

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante	1.50 pesetas al mes
En los demás puntos	5 " trim
fuera de España	10 " "
Pago adelantado	
Número suelto	10 céntos

La Unión Democrática

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

Importante

El antiguo y acreditado almacén de paños de D. Juan Palazón que estaba situado en la calle de los Angeles, número 24 y 26, ha sido trasladado al magnífico y espacioso local que ocupaban antes los Sres. Lledóhermanos, en la misma calle, número 18 y Muñoz 7.

Se participa á su numerosa clientela y al público en general que se han acabado de recibir importantes remesas de géneros para la presente época, á precios que nadie puede competir.

Angeles 18, y Muñoz, 7.

Crónica

Los periódicos ministeriales continúan el cuento de la buena pipa.

La cuestión de orden público está otra vez sobre el tapete ministerial.

Aunque, bien mirada la cosa, no puede decirse que está otra vez, puesto que no ha dejado un solo momento de estarlo.

El gobierno cree, en efecto, que los revolucionarios trabajan sin descanso, y que amenazan dar al traste con esta desmoralizada situación.

Con este motivo la alarma cunde, los recelos aumentan, la intranquilidad reina en todos los ánimos, sembrando la desconfianza entre los grandes capitales, siendo esto origen primordial de ese malestar profundo que se nota en las clases trabajadoras; de la humilde crisis porque atraviesan la industria, la agricultura y el comercio, y del abandono en que se encuentran los asuntos que más interesan al bienestar y prosperidad de la patria.

El miedo de los ministeriales, que ya dan por hecho el que no se pasará el verano sin que los revolucionarios hagan de las suyas es la única razón de ese barullo que existe en la Administración, puesto que aquí no hay quien piense en otra cosa que hacer la maleta y en que para el día del viaje no falten recursos para pasar lo mejor posible en la oposición.

**

La cuestión de los alcoholes alemanes comparte con los temores de alteración del orden público los honores de ocupar la atención pública.

El caso no es para ménos.

En este asunto están comprometidas la industria y la salud de los españoles.

Es general la protesta que se ha levantado contra la introducción de los alcoholes alemanes: tanto la prensa, exceptuando la ministerial, como las corporaciones y centros agrícolas, se han puesto de parte de la opinión pública, que unánimemente protesta contra ese inmoral comercio que hace Alemania.

En algunas poblaciones se están organizando manifestaciones populares para obligar al gobierno á que sin contemplación alguna tome radicales medidas para cortar el abuso.

En Zaragoza se verificará una manifestación numerosa en la cual se exhibirán estandartes y carteles alusivos al acto, llevando uno de éstos la siguiente inscripción:

«Ni robados
en 1885,
Ni envenenados
en 1887.»

No puede ser más cómico ni expresivo el letrero.

Nosotros entendemos que así como la enérgica actitud del pueblo español evitó lo primero en 1885, sabrá evitar lo segundo en 1887, pese á quien pese.

**

Respecto á la situación en que se hallan colocados los reformistas, hé aquí lo que dice nuestro querido compañero *El País*:

«Los reformistas han aplicado en pocos días á la consecución del poder los dos sistemas á que responden los dos caracteres que dirigen ese partido: el procedimiento dual de la amenaza, propio del genio turbulento del Sr. Romero Robledo, y el de la subordinación más correcta, propio del fino instinto militar y de la discreción del Sr. López Domínguez. Y bien, ¿y qué?

Ni amenazando á la monarquía, ni halagándola, han conseguido ni conseguirán su objeto.

La monarquía no teme á la actitud hostil del partido reformista, porque está segura, mientras se apoye en los conservadores, de que nada prevalecerá contra ella, tratándola como trata de cumplir el testamento de D. Alfonso, que buscó siempre el apoyo de su trono en el doctrinarismo reaccionario, garantido convenientemente por el elemento militar, sublevado en Sagunto, del cual no formaba ciertamente parte el general Sr. López Domínguez.

Y claro está que, siéndole indiferente la actitud hostil de ese partido, ha de serlo para ella mucho más la actitud de respetuosa consideración en que últimamente se ha colocado al prodigar, con la profusión que lo hizo, todo género de felicitaciones á D. Cristina de Hapsburgo con motivo del día de su santo.

¿Quién recuerda ya, ni qué temores se reflejaron en la prensa fusionista, de las palabras pronunciadas en San Sebastián por el jefe civil del reformismo?

¿Quién recuerda ya, ni á quién han logrado impresionar, las palabras contenidas en tantos telegramas, tan faltos de espontaneidad, como que todos ellos obedecían á un patrón de antemano convenido, como para borrar el efecto de las pasadas amenazas?

Si vanos é infecundos en resultados prácticos fueron los primeros procedimientos, estériles y vanos fueron los segundos. Uno y otros no han servido más que para poner de relieve y sacar á la superficie un mal que devora las entrañas de ese partido desde que fué formado; el mal de la división que por un lado sostiene el general López Domínguez y por otro el antiguo ministro conservador Sr. Romero Robledo.»

La muerte por el calor

Ahora que vivimos medio asfixiados por las ardientes caricias del sol canicular, nos parece oportuno dar cuenta de una nota presentada por el doctor Bouchard á la Academia de Ciencias de París, en la que expone los experimentos hechos por el doctor Bonual, de Niza, para averiguar cómo se determina la muerte por el calor.

Durante mucho tiempo, aun después de la invención del termómetro, se ha

creído que el hombre no podía vivir en un medio cuya temperatura no fuera superior á la suya. A mediados del siglo último, las observaciones meteorológicas hechas en América y en el Senegal vinieron á demostrar el error de esta opinión. En vista de estas observaciones, los fisiólogos procuraron explicarse cómo el hombre puede resistir temperaturas más altas que la propia, y generalmente se atribuyó el hecho al frío producido por la evaporación; es decir, á un fenómeno puramente físico, por medio del cual se establecía el equilibrio entre la temperatura interna y la exterior.

El doctor Bonual, que hace muchos años está dedicado á estudiar el calor animal y los problemas fisiológicos que se la refieren, ha hecho en su propio cuerpo curiosos experimentos que de seguro no habría resistido en tanto grado San Lorenzo, ni ningún otro de los santos que sufrieron el martirio del fuego ó del agua hirviendo.

El doctor Bonual se ha sometido á temperaturas graduales muy altas, hasta el momento de empezar el síncope que le producía el calor, y ha llegado á resistir quince minutos la estancia en una estufa á 135 grados, y otros quince minutos en un baño de agua á 46°.

De estos experimentos el Dr. Bonual deduce que la muerte se produce, no como piensa Claudio Bernard, á consecuencia de la pérdida de las propiedades de la fibra muscular, sino por lesión directa del nervio gran simpático. Ha notado que la elevación de temperatura animal sigue siempre, jamás precede, á los desórdenes fisiológicos.

La influencia de la transpiración y de la evaporación, segun el doctor Bonual, juega un papel muy secundario, casi nulo, cuando el cuerpo está sometido á temperaturas muy altas.

Las consecuencias prácticas de estas observaciones son muy importantes en terapéutica. Siendo la fiebre consecuencia de una lesión del sistema nervioso, los esfuerzos del médico han de tender á establecer la normalidad del sistema.

La elevación de temperatura no es más que un síntoma, y si en algunas fiebres agudas, particularmente en las tifoides, se obtiene buenos resultados con los baños, es porque éstos modifican ventajosamente el sistema nervioso, y no porque sustrae á la economía una cantidad de calor más ó menos grande.

En otro terreno menos científico y más recreativo, se puede sacar otra consecuencia de las observaciones del doctor Bonual. No hace falta irse á baños; basta cuidar de la normalidad del sistema nervioso, para estar fresco.

El cocido de Anita

(Historia conyugal)

Eran verdaderamente dignos el uno del otro.

Con dificultad se encontraría un matrimonio más hermoso, más igual y que más amor se profesara.

Estaban recién casados, y su matrimonio había sido un matrimonio por amor.

Esto explica el afecto que se profesaban.

Además, él era, aparte de un buen mozo, cariñosísimo en extremo, afable y dulce con su compañera.

¡Es verdad que era ella tan hermosa!

Cánovas, u otro cualquiera, la describiría diciendo que era el alma serena soñada por Platon, encerrada en un cuerpo modelado por Fidias; pero nosotros para no pecar de plagarios, nos limitaremos á enumerar sus cualidades.

Era esbelta y alta, que no puede ser elegante una mujer de pequeña estatura; tenía anchos los hombros y la cintura estrechísima, robusto el seno, pero sin exageraciones ni gorduras que dán el aspecto de una ama de cría, antes que el de mujer arrogante, y bien formada.

Su rostro, expresivo y simpático, tenía todas las gracias y todas las hermosuras, y en el blanco purísimo de su tez resaltaban sus ojos negros y brillantes, y su boca pequeña, roja y fresca como un clavel bañado de rocío.

Sus manos y sus pies eran brevísimos, indicio cierto de distinción y de finura, y su cabello, blanco y abundante, formaba un riquísimo marco de oro á su graciosa fisonomía.

Tal era su cuerpo. Su alma era todavía mucho más hermosa.

En una palabra, que encantaba á su marido y que éste tenía motivos suficientes para hallarse perdidamente enamorado de ella.

Tenía muchísimas habilidades; pero entre otras, era una de las principales, seguramente la primera, la especialidad con que condimentaba el cocido.

El cocido de Anita (que así se llamaba era un manjar digno de los dioses.

¡Qué sabor! ¡Qué fragancia! ¡Qué exquisito gusto!

Vamos, que su marido estaba loco por el cocido que hacía su mujer, y no había manjar fuera de su casa que le agradara, por apetitoso que pareciera.

No se pasaba un día sin comerle. Anita estaba orgullosa de complacer en tan alto grado á su marido, al cual, á decir verdad, quería muchísimo.

Per o ¡ah! que ni la dicha es eterna, ni el gusto es invariable, y tal manjar no es hoy grácilísimo en extremo, que llega mañana á cansarnos, y acaso á darnos náuseas; y por el contrario, algunos hay que siempre hemos mirado con indiferencia ó con desprecio, y por los cuales nos entra luego un deseo vivísimo, y un apetito devorador.

Y algo de esto ocurrió al marido de Anita.

A fuerza de comer cocido hastióse de él, y la pobre esposa vió con pena amarguísima que aquel plato, antes tan celebrado por su esposo, quedaba poco menos que olvidado, y que el ingrato buscaba acaso en restaurantes y cafés, ó quizás en alguna cocina ajena, platos raros y extraordinarios que abrieran su apetito, y excitaran su estómago, quizá estragado y harto del sabroso cocido.

En vano la desdichada Anita añadió

especies y lo condimentó de maneras diversas, ataviándose y engalanándose ella misma para servirle á su marido por sus propias manos, á fin de que le encontraría más apetitoso.

Todo era inútil. El marido infiel, ó mejor dicho, el marido tonto, no hacía caso de su mujer ni de su plato favorito.

Aconteció por entonces que llegó á la corte un regimiento de caballería, no sé si de húsares ó de lanceros, pero en el cual prestaba servicio, en clase de teniente, un primo de Anita.

Como era lógico, en el momento que llegó á la corte fué á visitar á sus parientes, y quedó sorprendido ante la hermosura de su prima.

Hubo de manifestarlo demasiado, tanto, que no pasó desapercibido para el marido de Anita, el cual, no obstante, se mostró obsequioso con el militar y salió de casa para acompañarle.

Cuando volvió al lado de su mujer, quedó sorprendido. Estaba Anita alegre, regocijada y ataviada como en sus mejores días, á pesar de lo cual el marido notó que se ocupaba en ciertas faenas culinarias.

—¿Qué haces? la dijo.

—Pues nada, contestó ella, preparo el cocido para mi primo.

—¿El cocido!

—Sí, replicó, se le ha antojado, y como tú no le comes nunca, y hay garbanzos en agua, hace mucho tiempo... no he querido que se pierdan. Ahora, si tú has de comerle...

Quedóse pensativo el marido, y después de reflexionar un rato dijo alegremente abrazando á su mujer con cariño:

—Tienes razón, soy un olvidadizo. Ponme el cocido todos los días, y consérvamele para mí solo.

Y así sucedió. Y volvieron los días en que el cocido le pareció sabrosísimo.

Tal miedo tuvo de que ningún otro pudiera hacerle la competencia.

Fernán Sol.

El microscopio gigante

Es notable por más de un concepto este maravilloso aparato, por medio del

36) Folletín de «LA UNIÓN»

ACTEA

que te toco. Tu tienes secretos que no pueden ser los míos, tienes odios de que no puedo participar, amores que no debo conocer. En medio de nuestros más tiernos desahogos, de nuestras más dulces conversaciones, de nuestras horas las más íntimas, se abrirá una puerta, como se abre en este momento, y un liberto con semblante indiferente te hará una seña misteriosa, de la cual nada podré ni deberé comprender. Mira, ya empieza mi aprendizaje.

—¿Qué quieres, Aniceto? dijo Nerón.

—La que el divino César ha enviado á llamar, está aquí, que le espera.

—Díla que ya voy, respondió el emperador.

El liberto se fué.

—Lo ves? respondió Actea mirándole tristemente.

—Explicáte, dijo Nerón.

—Ahí está una mujer.

—Sin duda.

—Y te he sentido estremecer cuando se te anunció.

—Y no hace estremecer más que el

cual el doctor Llops se dedica á popularizar los últimos adelantos de la ciencia en el mundo de lo infinitamente pequeño.

El espectáculo que con esta motivo ofrece al público el doctor Llops es al par que curioso y entretenido, sumamente útil é instructivo.

El *microscopio gigante* del doctor Llops tiene la propiedad de proyectar en un telón extraordinariamente agrandados los insectos, parásitos vibriones del vinagre, infusorios del agua y demás seres que no sólo escapan á la simple vista sino á la del experimentador que no está muy familiarizado con el microscopio.

El público puede contemplar extraordinariamente aumentados varios órganos de animales, alas, patas, cabezas, etc., y algunos parásitos de animales de mayor tamaño.

Las preparaciones presentadas por el doctor Llops, que más llaman la atención, son seguramente un tallo muy pequeño de musgo, un ala de mariposa, dos pulgas, macho y hembra, dos gotas de agua, procedentes de charca la una, y pura la otra, en cuyos pequeños espacios se ven agitarse convulsivamente multitud de infusorios.

Además el doctor Llops presenta un pulmón humano con tubérculos, la filoxera, la trichina y toda clase de microbios.

Así se explica la justa fama de que viene precidido el doctor Llops, cuyo espectáculo es digno por todos conceptos de los aplausos que le ha prodigado el público de todas las poblaciones que ha visitado el doctor D. Julio Llops con su *microscopio gigante*.

EXTRANJERO

Telegramas de nuestro servicio especial

Paris 29 (5' 15 t.)—4 por 100 exterior español, 66'05.

Londres 29.—En los asuntos de Bulgaria referentes á la ocupación del trono, hay criterios encontrados. Los partidarios de Rusia pretenden que el trono pierda este carácter y se le dé uno completamente ageno, siendo de gerarquía gubernamental. La otra opinión

amor?

—Esta mujer, Lucio!...

—Habla... aguardo.

—Esta mujer!...

—Bien, esta mujer, qué?

—Esta mujer se llama Popea.

—Te engañas, respondió Nerón, se llama Locusta.

va encaminada á restablecer la monarquía separándola de los regentes. Todo esto lo motiva el que las potencias se nieguen á dar el *regium exequatur* al príncipe Coburgo.

Paris 29.—El general Boulanger ha solicitado permiso del señor ministro de la Guerra, general Forms, para pedir explicaciones á Mr. Ferry por las palabras pronunciadas en el discurso que pronunció en Epinal, palabras calificadas por Boulanger de mordaces y poco correctas. Los oportunistas creen que es inevitable un lance de honor entre ambos personajes.

Viena 29.—La entrevista de los tres emperadores parece sufrirá un dilatamiento en vista de la recaída que en su enfermedad ha tenido el emperador Guillermo.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Declaraciones importantes de El *Constitucional Dinástico*, de las que tomamos nota á los efectos oportunos:

«Efectivamente, los correligionarios de verdad de *El Liberal* son los antiguos moderados, es decir los antiguos amigos de González Brabo y Narváez, que sentaron plaza en las filas de nuestra política comunión, acaso juramentados para desacreditar al gobierno liberal que hoy rige los destinos de la patria.

El periódico que dirige el Sr. Ganga, ni es ni puede ser correligionario de *El Constitucional Dinástico*, uno y otro no caben juntos en un mismo partido, por ser distinta la procedencia de ambos. En 1868 los verdaderos amigos y correligionarios *El Constitucional* victoreaban el triunfo de la libertad en el puente de Alcolea, mientras que los correligionarios y amigos de *El Liberal* se retorciaban las manos con desesperación por la derrota del absolutismo, en cuyas filas formaban. Hable Elche por nosotros, lo que la prudencia callar nos veda, y vendremos en conocimiento de que *El Constitucional Dinástico* se encuentra en su verdadera casa defendiendo la política de los antiguos progresistas, y *El Liberal* en círculo ajeno fingiéndose amigo de los liberales, y poniendo piedras al camino por donde han de pasar los tohuistas y los polacos de la provincia á fin de resucitar los pasados tiempos en revancha del golpe que sufrió el partido moderado en 1868.

Estamos conformes, amigo *Liberal*»

Las cosas claras y el chocolate espeso.

Capítulo IX

Nerón se levantó y siguió al liberto; después de algunas vueltas por corredores secretos que solo eran conocidos del emperador y de sus más fieles esclavos, entraron en un reducido cuarto sin ventanas en el que penetraba la luz y el aire por arriba. Y aun esta abertura no tanto estaba para alumbrar el cuarto, como para dejar escapar el vapor que en ciertos momentos salía de unas estufillas de bronce, apagadas entonces, pero sobre las cuales se hallaba preparado el carbón aguardando la chispa y el soplo, los dos grandes motores de toda vida y de toda luz. Al rededor del cuarto se hallaban colocados instrumentos de barro y de vidrio de formas largas y extrañas, que parecían modeladas por algún artífice extravagante, según vagos recuerdos de pájaros extraños ó de peces desconocidos: vasos de diferentes tamaños y cuidadosamente cerrados con corbetas, en las cuales el ojo admirado deseaba leer caracteres de convención que no pertenecían á lengua alguna, estaban puestos en estantes circulares ciñendo el laboratorio májico, como aquéllas cintas misteriosas que estre-

Ya sabemos, pues, de una manera positiva, clara y evidente, que *El Constitucional Dinástico*, no es correligionario político de *El Liberal*, y que uno y otro no caben juntos.

De esta premisa se deduce la consecuencia que la conciliación entre bena-luistas y terolistas se ha roto.

Ese reinado de armonía y fraternidad que se complacían en anunciarnos, esa unión é inteligencia y por el libre acuerdo de los correligionarios hecha, ese mundo afortunado en que todos gozan abundancia en las necesidades de la vida; esa paz que debía fundir en uno los corazones y los deseos de los fusionistas alicantinos, ¿qué se han hecho? ¿Qué queda de la tan cacareada conciliación? Nada, nada y nada.

Por supuesto, que á nosotros no nos ha sorprendido, porque habíamos tomado billete para presenciar la pelea del perro y el gato.

Estos fusionistas son divinos.

Cortamos de *El Graduador* de ayer:

«Mandamos mil ejemplares á diferentes amigos nuestros y á constitucionales queridísimos, de esos que combaten como nosotros, á los orduñistas, causa de los desastres de ayer y de hoy en la Marina, y si no se les manda á los profundos abismos, de mañana.»

Estamos conformes con *El Graduador* en lo que dice.

Nosotros, por instinto propio, y por la escuela política á que pertenecemos, somos enemigos de todo caciquismo generalmente estúpido y avasallador; y como creemos firmemente en eso, de ahí nuestra campaña para destruirle y aniquilarle.

Por el señor gobernador civil se han nombrado delegados por los pueblos de Jávea y Pedreguer con objeto de garantizar el orden público y sostener la más estricta legalidad en ambos colegios, en que recíprocamente no tienen intervención los candidatos que luchan en la elección que ha de verificarse hoy.

Tenemos entendido que probablemente excederá de diez el número de bandas de música que se reunirán en es-

chan el talle de las momias; y por encima de ellos colgaban de clavos de oro plantas secas ó aun verdes, según debían emplearse en hojas frescas ó en polvo. La mayor parte de estas plantas habían sido cojidas en las épocas encargadas por los májicos, es decir, al principio de la canícula en la precisa y rápida época del año en que no podían ser vistos de la luna ni del sol: había en estos vasos las mas raras preciosas preparaciones; los unos contenían pomadas que hacían invencible, compuestas á fuerza de gastos y trabajos, con la cabeza y la cola de una serpiente alada, con pelos arrancados de la frente de un tigre, con tuétano de león, y espuma de un caballo vencedor; otros encerraban sangre de basilisco, llamada también de Saturno, amuleto poderoso para el cumplimiento de todos los votos; había, en fin, algunos que no se hubieran podido pagar ni á peso de diamantes, y en los cuales había encerradas bajo sello algunas partículas de aquél perfume raro que, según dicen, solo Julio César había podido procurarse, y se encontraba en el oro que no ha sido puesto á la prueba del fuego. Entre las plantas había coronas de heliocrisos, flor que dá el favor y la gloria, mazorcas de verbena arrancada con la mano izquierda y cuyas hojas, tallos y raíces

ta capital, con motivo de las próximas fiestas de la Virgen del Remedio, figurando entre ellas la de la Beneficencia de Murcia, las de Cocentaina, Elda y Alcoy.

Dice *El Graduador* que suele estar bien informado de ciertas cosas, que los señores D. Ambrosio Bordehore, jefe del partido fusionista de Denia y don Buenaventura Quero, son liberales de Romero Robledo. ¡Ah!

¿Con que de Romero Robledo? Y añade *El Graduador* que han venido á la capital á pedir delegados especiales, acordándose de lo que han sido siempre.

Hé aquí lo que está claro y explícito. Todo el mal procede de haberse admitido en los partidos á los tráfugas y traidores. ¿Pero señor es posible que no haya en la Marina un hombre de carácter?

El Graduador por esta vez, ha sido implacable.

Nosotros sabemos que en la Marina todavía hay hombres consecuentes.

Otra carta de Denia dándonos noticia de lo que pasa por allí con motivo de las elecciones, y por segunda vez nosotros dando las gracias por tan solícita atención.

Un párrafo hay sin embargo en la carta que está en *gringo*; y aunque no lo estuviera, jamás creeríamos que quien le escribe hiciese lo que dice: el partido federal está en el retraimiento.

Ya no se verificará la manifestación jesuítica que estaba anunciada para hoy domingo, lo que de todas veras celebramos.

Digamos también porque es la verdad, que estamos orgullosos de haber nacido en este pueblo eminentemente liberal, que no consiente que arraigue el absolutismo, cualquiera que sea el disfraz con que encubra su repugnante rostro.

Ha habido un momento que hemos creído que las autoridades no sabrían comprender el carácter anti-jesuítico de los alicantinos, y que por esto consintiesen esa manifestación; pero ha prevalecido la razón y el buen sentido, y la provocación, el reto lanzado al pueblo liberal, no tendrá efecto.

Una comisión de personas respetables se ha acercado al señor alcalde para significarle los deseos de los amantes de la ilustración, de que las aves negras no se dejasen ver por aquí. Allí lejos, hijos de las tinieblas, que en la liberal y culta Alicante, os detestan por vuestro excepticismo y miras bastardas y egoistas.

GACETILLAS

Regatas en el puerto.—De acuerdo las autoridades de marina y municipal han establecido las siguientes condiciones para las regatas que han de tener lugar en los días 4 y 6 de agosto próximo.

Día 4.—Premio de 125 pesetas, para la regata de botes pescadores en seis remos.

Premio de 50 pesetas. Para los botes de 4 ó 6 remos.

1.ª La salida será de la proa del cañonero «Eulalia» á dar la vuelta á la embarcación por fuera de la bocana, dejando el barco que sirva de señal por la banda de babor, ó sea pasando al ir por la popa y regresar al punto de partida.

2.ª La salida se anunciará por medio de dos disparos de fusil, siendo el prime-

ro la señal de «listos» y el segundo de «partida» y la llegada por otro tiro.

3.ª Los botes que deseen tomar parte en las regatas se inscribirán en la Comandancia de marina hasta las doce de la mañana de los días marcados para las mismas.

Día 3.—En este día regirán las mismas condiciones, variando únicamente los premios que serán, el de 125 pesetas para los botes en general y el de 50 pesetas para los botes pescadores.

Artistas alicantinos.—Ha llegado á esta capital nuestro paisano y amigo, el aplaudido tenor D. Rafael Pastor y Soler.

El Sr. Rameta también tenor de zarzuela ha sido contratado para cantar en un teatro de la Habana durante la próxima temporada de invierno.

Nuestra distinguida paisana la tiple ligera, Srta. D.ª Luisa Fons, está siendo objeto de entusiastas plácemes y elogios en el teatro de Gijón donde actualmente trabaja. La prensa de aquella capital hace justicia al relevante mérito de la Srta. Fons, cuyo debut fué un acontecimiento. Se cantó *Lucia*, y la protagonista Srta. Fons, fué llamada al palco escénico innumerables veces durante la interpretación de la obra.

De todas veras lo celebramos.

Crónica fúnebre.—La preciosa niña Antonia Carratalá y García de dos años de edad, ha fallecido dejando sumidos en el mayor desconsuelo á sus padres, que cifraban en ella su felicidad.

Dámonles nuestro más sentido pésame, por la sensible desgracia que experimentan.

Enferma.—Lo está de alguna gravedad, la distinguida señora de nuestro buen amigo el médico D. Pascual Pérez.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Drama sangriento.—Por cuestión de amores ha tenido lugar en Denia un terrible drama. Un joven llamado Jaime Soler Llodrá, después de asesinar á su novia Luisa Grimal, de diez y nueve años y muy agraciada, se suicidó disparándose un tiro bajo de la barba.

El vecindario está consternado con tan sangriento suceso.

Buen servicio.—Ha sido el prestado por el gobernador de Sevilla, señor Moral.

Una sociedad perfectamente organizada de *timadores*, que se dedicaban á estafar por el procedimiento del *entierro*, ha caído en poder de las autoridades.

El señor Moral recibió una carta de un amigo suyo de Viana del Bollo, en la que se le participaba que había recibido otra en la que por un supuesto coronel de Estado Mayor se le pedía cierta cantidad de dinero para descubrir una maleta enterrada con unos cuantos miles de pesetas.

Desde el momento en que el señor Moral tuvo conocimiento del caso, tomó las más acertadas medidas y juiciosas precauciones para descubrir á los autores de aquella estafa.

El señor Moral hizo que se entregase á la persona que escribía las cartas una supuesta contestación con una letra para una casa banquera de Sevilla.

Y efectivamente cayeron en el lazo los timadores, pues el supuesto coronel se presentó á cobrarla, siendo detenido en el acto.

A los pocos minutos estaban en las oficinas de Seguridad todos los individuos de la banda, compuesta de personas de ambos sexos, que tenían cuatro

centros de operaciones en las calles del Pozo, Alameda, Industria y Trajano.

Algunos de ellos fueron detenidos con las manos en la masa, es decir, escribiendo cartas pidiendo cantidades.

Se les ocupó toda la correspondencia, y por la que debían recibir en el día de la detención, se vió que el negocio que traían entre manos era productivo.

Aquél mismo día recibían por el correo tres pliegos conteniendo valores importantes tres mil reales.

Reclamos

GRAN CAFÉ SUIZO.
En este antiguo y acreditado establecimiento, durante todo el verano, se expenderán mañana y tarde helados de preferentes clases.

Se sirven á domicilio á los mismos precios del establecimiento.

VINOS DE MESA.
Recomendamos á nuestros lectores las especialidades Macón, Aloque y Malvasía, cuyo único depósito en esta plaza existe en el establecimiento de D. Juan Fernández, tienda de Ansaldo.

Han sido objeto de justa alabanza estas clases de vinos, pues el Sr. Fernández los ofrece con toda pureza y de superior clase.

Se detallan con devolución de envases.

Cepa Macón, Durán, á 0'75 peseta botella.

Aloque Condolina, á 0'60 id., la id. Malvasía id., á 1'00 la id.

AVISO IMPORTANTE.

En la plaza Mercado centro de la pescadería, en las paradas de Francisco Guerra Rovira, se expende la carne de vaca superior del país, á 1'25 pesetas kilogramo, y á 2 pesetas kilogramo sin hueso.

PÚBLICO.

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Roman, el cual ababa de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comuneros de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados, cornicopias, galerías y alzapaos, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

YA LLEGÓ.

La nueva partida de ricos quesos manchegos que se estaba esperando, cuya clase es inmejorable y recomendamos á las personas de buen gusto y al público en general.—Chorizos frescos y ricos desde 8 reales docena en adelante.—Garbanzos las primeras partidas de la temporada, cochuras finísimas que espéndemos al precio de 12, 14, 15 y 16 pesetas arroba.—Magnífico gruyère fresco á 10 reales kilo.—El sabroso embuchado de puro lomo á precios módicos.—Mortadella finísima de Bolonia.—Escitantes aceitunas sevillanas.—Magnífico sustido de licores entre ellos el cognac Martell.—Ron legítimo de la Jamaica.—Chartreuse legítimo del convento benedictino.—Amer Picón y otra infinidad de clases que sería prolijo enumerar, todo se espénde á ventajosos precios.

Los choriceros extremeños, Princesa, 19.

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernán-

dez. Caja de 40 píldoras para las benignas. 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CASIMIRO ESTEVE

sin escudos ni medallas

DRUGERIA PARA ARTES

PAPELES PINTADOS

Y TRASPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Trasparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles, también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 40 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cachillos, paletas, secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidad en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo para todas clases; aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanias para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, y grillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas aficionados.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

Fijarse.—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, butacas y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7 Alicante.

Última hora

Telegramas

Madrid 29 (5'35 t.)

Bolsín.—Madrid.—Contado, 66'75.—Fin mes, 66'10.—Próximo, 66'30.—Exterior, 66'80.—Amortizable, 82'10.—Cubas, 95'25.—Banco de España, 399'00.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 66'10.—Exterior, 66'70.

Madrid 29 (8'15 n.)

Procedente de Tarragona, ha llegado á esta capital una comisión compuesta del alcalde, un concejal, el presidente de la «Ilustración obrera» y el director de *El Diario* de aquella capital, con el fin de gestionar del gobierno se les conceda autorización para instalar en aquella ciudad una fábrica de tabacos. Mañana visitarán al señor ministro de Hacienda.

Madrid 29 (9'55 n.)

El señor ministro interino de la Gobernación y el capitán general de Madrid, han tenido una conferencia, la que se supone está relacionada con el orden público. Los círculos políticos bastante desanimados, hablándose solo de la cuestión de los alcoholés y de los acuerdos que pueden tomarse relacionados con este particular.

Madrid 29 (10'10 n.)

El general Cassola ha llegado á Vigo; ha visitado las fortificaciones y se ha enterado del estado de las mismas, como así mismo de la instrucción de los cuerpos que guarnecen la plaza, quedando altamente satisfecho de todo.

Tip. de V. Botella.

SECCION DE ANUNCIOS

JOYA MEDICINAL AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfado sódicas, hiposulfatadas
UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, y cuatro diplomas de honor
Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escrofulosas y anti-sifilíticas. Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor purgativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
La salud del cuerpo interior y exterior.

Al público en general

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de éstas, por lo que el público deba de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos á los que se proponga, ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base de 100 gramos por litro de sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito ó hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día; y solo siendo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fíjese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello á los más conocidos médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez. En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día. Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.
Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. J. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza d. Antón Martín)—Madrid.
Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Román.—Rafael Morante.—José Gadea.—Antonio Bernacer.

FARMACIA DE V. BENET



PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BABEO Y LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS

Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo creciente que cada día se observa.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET

Es depurativa, refrescante y anti-sifilítica, siendo las tres en alto grado.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Núñez.)—ALICANTE

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONIALES Y DEL PAIS

AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldo 1—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2—(tienda de Ansaldo

Comestibles

Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Arroz.—Garbanzos.—Habichuelas.—Fideos.—Macarrones.—Tallines.—Sémolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinias de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Vinas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curazao.—Veinilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosá.—Id. de café.—Id. té.—Id. de naranja.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne.

De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases aratas.

Perfumería y drogas

Jabones.—Cosmético.—Esencias.—Extractos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. Colonia.—Id. Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Borlar.—Pólvoras.—Zarzaparrilla.—Aceite bacalao.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma.—Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Efervecente.—Tónico oriental.—Sulfatos.

En cafés y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y á granel.

Quercalla y paquetería

Puntas de París.—Anuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estañó en barritas.—Mecha barrenos.—Horquillas.—Corchetes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y vela.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceros.—Nai pes.—Oartulinas.—Peines y batidores.

Completo surtido de carretes hilo y otra inmensidad de artículos que sería prolijo enumerar.

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA



Vapores correos á Puerto-Rico y Habana tres salidas al mes

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES
El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander y la Coruña el 21 para las Antillas.

El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, La Guaira, Puerto Cabello, Sabadilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacífico el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS DE MANILA con escalas en

Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y servicio á ILOILO y CEBÚ

LINEA DE LAS ANTILLAS LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS

SALIDAS MENSUALES
El SANTO DOMINGO, saldrá de Barcelona el 1.º de Julio de 1887.

De Barcelona, el día 1.º de cada mes.

Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

MAQUINAS PARA COSER



GRAN DEPOSITO CENTRAL

UNICAS PERFECCIONADAS

Francisco Martinez

Mendez-Núñez 6, y Angeles, 2.

Suaves, duraderas, silenciosas, puntadas sin igual, garantía eficaz, solidez y elegancia, últimas mejoras sin rival ajuste esmerado, plazos á gusto del comprador.

Papeles pintados

CALLE DE LOS ANGELES, N.º 20
ALICANTE

Gran variedad en toda clase de papeles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones.

Ultima novedad en dibujos; precios económicos, desde 40 céntimos de peseta el rollo en adelante.

Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta el empapelado de habitaciones, á continuación se fijan los precios por metro cuadrado, incluso la colocación.

Con papeles desde 40 cént. á 5 pesetas.

A la inglesa desde 35 céntimos á 1'50 pesetas metro cuadrado.

A cuadro por fachada desde 45 céntimos á 1'55 pesetas metro cuadrado.

A varios cuadros por idem desde 55 cént. á 1'65 pesetas metro cuadrado.

NOTAS.—Este establecimiento facilita operaciones para la colocación de papeles y decoraciones, á las personas que lo soliciten.

Los empapelados de decoraciones y combinación, á precios convencionales.
ANGELES, 20, ALICANTE

COLEGIO DE SAN JOSE Calle de Bailén 15.—ALICANTE DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor; limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados, y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagadas por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario. Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatorias, cada mes 30 reales. Id., permanecer, enseñanza elemental y permanencia, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanencia, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil clases preparatorias para carreras especiales; Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

MANUEL DIAZ

Ofrece al público el único depósito de sal de Torreveja y de todas las clases. Se vende por mayor y menor, única en su clase.

ANTES TIENDA DE SAL

Hay sal en forma de piñas y molida de la misma clase para la mesa. Hay sal comun en grano á medio grano y molida. Hay sal del pinoso y ar. eglada en forma de bolas pedazos para las caballerías.

Gran surtido de alpargatas de todas clases.

Además se vende aceite por arrobas y al detall, petróleo por cajones y al detall. Solo para la capital es sirve á domicilio.

El crédito de esta antigua casa, está montado por la bondad de los generos que expende y lo arreglado de los precios.